

# DNI DETSKEJ KNIHY

19.4.2018 **SEMINÁR DDK 2018**  
**KNIŽNICA V ŽIVOTE DIEŤAŤA - ČÍTANIE S NAJMENŠÍMI**

PODUJATIE POD ZÁŠTITOU PREDSEDNÍČKY ŽILINSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA ERIKY JURINOVEJ

## PROGRAM:

**09:00 - 09:30 REGISTRÁCIA**

**09:30 - 10:15 TIMOTEA VRÁBLOVÁ ČÍTANIE AKO HRA.** ČO ZNAMENÁ HRA PRE MALÍČKÝCH AJ V SÚVISLOSTI S ICH VÝVINOVÝM PROCESOM? A AKO SA ČÍTANIE STÁVA PRIESTOROM HRY A AKO HRA MÔŽE BYŤ SÚČASŤOU PROCESU ČÍTANIA?

**10:15 - 11:00 ĽUDMILA HRDINÁKOVÁ CESTY ROZVOJA DETSKÉHO ČITATEĽSTVA - CESTY ZA ŠŤASTÍM A ZA MÚDROŠŤOU...** PREBÁDANÁ I NEPREBÁDANÁ KRAJINA ČITATEĽSTVA, EFEKTY ČÍTANIA PODĽA NOVODOBÝCH VÝSKUMOV, AKO ČÍTANIE A ČITATEĽSTVO SÚVISÍ SO ŠŤASTÍM, POKOJNOU DUŠOU A MÚDROŠŤOU DIEŤATKA, OD NULY PO VÁŠNIVÉHO (PRED)ČITATEĽA, ČITATEĽSTVO A DIEŤA V KRAJINE PAŽRAVÝCH MÉDIÍ.

**11:00 - 11:30 VIKTÓRIA MARCINOVÁ ČÍTANIE NAJMENŠÍM ALEBO AKO DAŤ DIEŤAŤU 30 MILIÓNOV SLOV NAVIAC.** ČITAŤ DIEŤAŤU OD ÚTLEHO VEKU JE JEDNÝM Z NAJVÄČŠÍCH DAROV AKÝ MU MÔŽEME DAŤ. AVŠAK ZÁROVEŇ JE TO ČOSI, ČO JE NAPLNENÉ TISÍCOM DROBNÝCH PREKÁŽOK: ODHADZOVANIE KNÍH, OBRACANIE DOLU HLAVOU, TISÍCŇASOBNÉ OPAKOVANIE TEJ ISTEJ KNIHY.....ČO DIEŤATKO DOKÁŽE A AKO SI TO DOSPELÝ MÔŽE ULAHČIŤ? A MÁ VÔBEC ZMYSEL ČITAŤ DIEŤAŤU V ČASE, KEĎ VLASTNE EŠTE ANI NEROZPRÁVA?

**11:30 - 12:00 ALŽBETA URÍKOVÁ AKO VYBRAŤ DOBRÚ KNIHU PRE NAJMENŠIE DETI?** ČO JE V KNIHÁCH PRE NAJMENŠIE DETI DÔLEŽITÉ? NA ČO SI PRI VÝBERE KNIHY PRE NAJMENŠÍCH DÁVAŤ POZOR? PRAKTICKÉ UKÁŽKY KNÍH PRE NAJMENŠIE DETI.

**12:00 - 13:00 OBED**

**13:00 - 14:30 SOŇA MAJTÁNOVÁ KDE TO VZNIKNE, ŽE DIEŤA UPREDNOSTNÍ KNIHU PRED TABLETOM?** BUDOVANIE PREDČITATEĽSKEJ GRAMOTNOSTI METÓDOU MONTESSORI PRE VEKOVÚ SKUPINU 0 - 6 ROKOV. PREDNÁŠKA SPOJENÁ S UKÁŽKAMI MONTESSORI PÔMOCOK ZO SLOVENSKEHO PROSTREDIA.

## PREDNÁŠAJÚCI:

**MGR. TIMOTEA VRÁBLOVÁ, PHD.** PREDNÁŠA DETSKÚ LITERATÚRU A PSYCHOLÓGIU DETSKÉHO DIVÁKA NA KATEDRE BÁBKARSKEJ TVORBY VŠMU V BRATISLAVE A AKO LITERÁRNA VEDKYŇA PÔSOBÍ V ÚSTAVE SLOVENSKEJ LITERATÚRY SAV. LEKTORUJE SEMINÁRE A WORKSHOPY TVORIVÉHO ČÍTANIA A PÍSANIA DOMA I V ZAHRANIČÍ. OD ROKU 2010 PÔSOBÍ AKO PREZIDENTKA SLOVENSKEJ SEKCIE MEDZINÁRODNEJ ÚNIE PRE DETSKÚ KNIHU (IBBY) A JE KOORDINÁTKOU CENTRA DETSKEJ LITERATÚRY, ČÍTANIA A SK IBBY.

**PHDR. ĽUDMILA HRDINÁKOVÁ, PHD.** PRACUJE AKO VEDECKÝ PRACOVNÍK NA KATEDRE KNIŽNIČNEJ A INFORMAČNEJ VEDY FF UK V BRATISLAVE. ZAOBERÁ SA VÝSKUMOM V OBLASTI ČÍTANIA DETÍ. JE AUTORKOU PRÍRUČKY KROK ZA KROKOM K DETSKÉMU ČITATEĽSTVU, V KTOREJ SA VENUJE POTREBE DÔLEŽITOSTI ČÍTANIA DEŤOM UŽ V RANNOM VEKU.

**MGR. VIKTÓRIA MARCINOVÁ, PHD.** JE PREKLADATEĽKA A REDAKTORKA, KTORÁ ZO VŠETKÉHO NAJVIAC POVZBUDZUJE RODIČOV, ABY DEŤOM ČÍTALI OD NARODENIA. NÁJDETE JU NA WEBOVOM PORTÁLI ČITAJME SI SPOLU.

**MGR. ALŽBETA URÍKOVÁ** V SÚČASNOSTI MAMA NA PLNÝ ÚVÄZOK, NO PO NOCIACH NEÚNAVŇA HLADAČKA NAJKRAJŠÍCH DETSKÝCH KNÍH U NÁS A ZA HRANICAMI. JEJ BLOG MALÝ PAMPÚCH SA DOSTAL DO DESIATKY NAJLEPŠÍCH SLOVENSÝCH KNIŽNÝCH BLOGOV.

**ING. SOŇA MAJTÁNOVÁ** MONTESSORI PEDAGOGIKE SA VENUJE OD ROKU 2010. PO ABSOLVOVANÍ VŠETKÝCH VZDELÁVACÍCH MODULOV NA SLOVENSKU POKRAČOVALA V ŠTÚDIU V PRAHE, KDE UKONČILA DOPLNKOVÉ PEDAGOGICKÉ ŠTÚDIUM AKREDITOVANÉ MŠ ČR. OD ROKU 2016 JE DRŽITELKOU CERTIFIKÁTU AMI AKO ASISTENT PRE PRÁCU DETÍ V MONTESSORI MATERSKÝCH ŠKOLÁCH. V ZAHRANIČÍ ABSOLVOVALA NIEKOĽKO POBYTOVÝCH PRAXÍ A V SÚČASNOSTI SPOLUPRACUJE S VIACERÝMI MONTESSORI ZARIADENAMI DOMA AJ V ZAHRANIČÍ.

